Matemdticas CCSS | 12 Bachillerato

HOJA 1 DE EJERCICIOS RESUELTOS

UNIDAD 4: ECUACIONES Y SISTEMAS DE ECUACIONES

Ejercicio 1:

. 1] Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)12x—8 =34 + 5x
©)2[x+3(x+1)] =5x

a) 12x—8=34+5x — 12x—5x=34+8 — 7x=42 — x:4—72 — x=6

b)42-x)— (4—x) =72x + 3)
d)5(x—-2)-2(x—-5) =2x—- (12 + 3x)

b)42 —x)—(4—-x)=72x+3) > 8—4x—4+x=14x+21 —> 4—-3x=14x+21 —

— 4-21=14x+3x = -17=17x — x=-1

A)2[x+3(x+1)]=5x — 2(x+3x+3)=5x = 2(4x+3)=5x = 8x+6=5x —

— 8x—-5x=—-6 — 3x=—-6 — x-=

d)Sx—2)—2(x—5)=2x—(12+3x) = Sx—10—-2x+10=2x—12—-3x —

-6

- x=-2

— 3x=-x—-12 2 3x+x=-12 —

—12

Ejercicio 2: Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) %+2:x+4

Sol.: x=4

c) x-%:1+3
4 7

Sol.: x=28

e) % - 6:% + 1
4 3 3
Sol.: x=4

X 2X X
o+ 5=_ - 2 -
9) 4 5 30

Sol.: x=60

— 4x=-12 — x= == — x=-3
b) X-SZE_E
2 3
Sol.: x=12

d) 2 [%5)=X+ 3

Sol.: x=1

f)x-lOzg(x-6)

Sol.: x=15

h) % - 5 (x-20)=

Sol.: x=24

-2X + 18
6

7x-3 3x-1_5x-1

) 6 4
Sol.: x=0

X-5
+ -
2

18

Sol.; x=——
23

4
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Ejercicio 3: Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 9X—45+4x-16=4 b) 2x-3+x-35=2-9x-4
Sol.: x=5 Sol.: x=3
c) 3-(x-2)+9=0 d) 8Xx+7-2x+5=4x+ 12— (x — 30)
Sol.: x=-1 Sol.: x=10
e) 2-3x—-2)—-(x+3)=8 2-x-3)—-3:-(4x—-5)=17-8x
Sol.: x=3 Sol.: x=-4
g)4x—-3-(1-3x)=-3 h)4 . (2x) -3 - (3x—5) =12x — 180
Sol.: x=0 Sol.: x=15
D3-(2x—6)—-[(x—(3x—-8)+2)-1]=2-(3

96 —-x=4-(x=3)—-7-(x—4) — 2X)
Sol.: x=5 Sol - XZEZE

6 3
Ejercicio 4:

Resuelve y comprueba que tus soluciones coinciden con las que se ofrecen debajo.
a)llx—3 +x=10x—-13

b)x -3 -4x=3x—4 +x

c)9—-3x—-2—-3x=1—-3x+3—«x

d)8x=6x—4x—-3 +x+7 +5x—-2

e)7x+12—-4x—-3=10+2x—1 +x

Soluciones: a) —5; b) 1/7; c) 3/2; d) Sin solucién; e) Infinitas soluciones.

a) 1lx—3+x=10x-13 — 12x-3=10x-13 — 12x-10x=-13+3 —
5 2x=-10 — x:% — x=-5

b)x-3-4x=3x—-4+x > 3x—-3=4x—-4 > 3 +4=4x+3x > 1=7x —>

- 1 _x

7
c))—3x—2-3x=1-3x+3—-x > 7—-6x=4—-4x > 7-4=06x—4x — 3=2x — x:%

d)8x=06x—4x—-3+x+7+5x—2 = 8x=8x+2 — 8x—-8x=2 > 0x=2 >
— No tiene solucidn.
e)7x+12—-4x-3=10+2x—1+x > 3x+9=9+3x 5 3x—3x=9-9 = 0x=0 —

— Tiene infinitas soluciones.
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Ejercicio 5:

Quita denominadores y resuelve.

a)i+£=x—£+3—x b)2—£+x=£+1
2 3 2 10 4 8
x ,x _ 2x _ _1_2x _13x
c)2+4 5 1 d)x 5=3 15 +1

Soluciones: a) 15/14; b) —8; c) 20/7; d) 1; e) 6/5

Ce_ X 3x .Liz._iﬁ) — 30x—
=x + — 30 (2+3) 30 (x 2+10 — 15+ 10x=30x—15x+ 9% —

— 15+ 10x=24x — 15=24x—10x —

15=14 =15
— 15 X — X 4

b}2—i+x=%+l — 8-(2—%+x)=8-(%+1) — 16 -2x+8x=5x+8 —
— 16+6x=5x+8 = 6x—5x=8—-16 > x=-8

—2%:1 N 20.(%+%_2Tx)—20-1 —5 10x+5x—8x=20 — 7x=20 — x:2—70

dx—L-2x_13x 4 15-(x_%)= 15-(%— 1]35’“ +1) — 15x—3=10x—13x+ 15 —

— 15x—3=-3x+15 = 15x+3x=3+15 — 18 =18 — x:% — x=1

e)l—%+%=x—% N 18-( _57’%%):18-(;5_%) — 18—-10x+3x=18x-12 —
30 6
— 18—-7x=18x—-12 — 18+ 12=18x+7x — 30=25x — X=33 — x=73
Ejercicio 6:

Calcula el valor de x en cada caso:

x-1_3x ___ 2x-1 x+2 1 _ . 1-3x
a) 5 + 7 X 0 b)—ﬁ 3 x 7
3(1+2x) « 3—x x-2 3x-1_2(x+1)
SU+r2x) x _q_3-x - - -1
)3 2 A AT 8 5
o 4(x-2) 3(1-x _21x-11_ 7
9 2 8 24

Soluciones: a) 2; b) 3/19; c) Sin solucién; d) 7/9; e) -52/49

a) x=1,3x _, 2x-1 20_(_x—1 +3—x):20-(x—72x_1) -
10 5 4

= 4(x—1)+5-3x=20x-2(2x—1) = 4x—4+15x=20x—4x+2 —

— 19%—4=16x+2 = 19%—16x=2+4 — 3x=6 — ng - x=2

3
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x+2 1 _ . 1-3x (x+2 1)\ _y9 . [,_1=3x 4= _ _
b) c 3 X % - 12 ( c 3) 12 (x i )—)2(x+2} 4=12x-3(1 -3x) —
— 2x+4—-4=12x—3+9x = 2x=21x—-3 = 3=21x—2x = 3=19x —
3
—*=79
3(1+2%) x _{_3-x .(M_i)_ ( _3—x) Cdy—8_2(3_
c) 2 2—1 Z — 8 3 > =8.(1 Z —3(1+2x)—4x=8-2(3—-x) —

— 3+6x—4x=8-06+2x > 3+2x=2+2x > 3-2=2x-2x —

— 1 =0x — No tiene solucién.
x=2 3x—1_2@x+1) _(x—2_3x—l)_ _(2(x+1)_ )
d) 5 g = s 1 — 40 19 g =40 3 1] —
— 4(x-=2)-5Bx-1)=16(x+1) —40 —

— 4x—8—15x+5=16x+16-40 — —11lx—3=16x—-24 —

21 7
— 24-3=16x+11lx — 21 =27x — x= 27 > x=7

4x=2) 3(1-%) _21x—11 7 _(4(x—z) _3(1—x))_ .(21x—11 _l)
)3 2 38 2 72 9 )72 8 24) ~

— 32(x—2)-108(1 —x) =9(21x—-11) - 21 —
— 32x—64—-108 + 108x=189x—99-21 —

— 140x—-172=189x—- 120 — 120-172 = 189x— 140x —

-52
— -52=49x — x= 49

Ejercicio 7:

Resuelve estas ecuaciones sin aplicar la férmula:

a)5x2-5=0 b)5x>+5=0
©02x*+3=35 d)x?2-9x=0
e)2x2—6x=0 £)5x2 +5x=0
g)8x? - 16x=0 h)4x? = 36
)at+1=0 j)x?+x=0

5 x=1
a)5x2—5:0 — 5x%=5 = x2:§:1 — x:iﬁ<x:—1

b)5x*+5=0 = 5x*=-5 > xzz%s:—l — x=+y-1 — No tiene solucién.
)2x%+3=35 - 2x%=35-3 — 222=32 — x*=32_16 > x:+\/16<x:4
2 - x=—4
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dDx?—9%=0 — x{x—g)—0<

x—9 0 - x=9

2x=0 — x=0
x—3=0 — x=3

e) 2x2 —6x=0 — Zx(x—f')}:0<

S5x=0 — x=0
x+1=0 — x=-1

£)5x% +5x=0 — Sx(x+ 1}:O<

8x =0 — x=0
x—2=0 — x=2

g) 8x? —16x=0 — 8x(x—2) =0 <_

h)4x? = 36 — x2 3‘4—6—9—)x—+f<x 3

Dx2+1=0 > x2=-1 = x=+J-1 — No tiene solucién.

J)x +x=0 — x(x+1)—0<x+1_0 o1

Ejercicio 8:

Resuelve estas ecuaciones aplicando la férmula:

a)x2-6x+5=0 b)x*+6x-7=0
©)2x2 +2x-24=0 dx?+4x+3=0
e)x?-10x+25=0 f)x2-x+1=0

g)x2+2x+l=0 h)-x? +5x-6=0
i) 2x2-12x+14=0 j) x*-2x-1=0

A)x*—6x+5=0 > a=1, b=—6, c=5
(0 £y(-6)2-4-1.5 6£y36-20 _6+J16 _G+4

2.1 - 2 -2 2
< 654 — x:% — x=5
N’ 2
— == =1
5 S X
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b)x2+6x-7=0 — a=1, b=6, c=-7

. —6+46>—4-1-(-7) _—6+y36+28 —6+/64 _Gs8

2-1 2 2 2
—-6+8 _ 2 3
> - x_2 — x=1
¥ 6_8 14
7 T Xy X

A)2x%+2x—24=0 > a=2, b=2, c=-24

L2427 -4.2.(24) _ 2:V4+192 _2+/196 _ 2+14
B 2.2 - 4 4 4
2414 12

< i T4
X =
-2-14

_-=l6 _
Z —)x_4—>x 4

- x=3

dx?+4x+3=0 = a=1, b=4, c=3

.o ~4+4y4%-4.1.3 —42+/16-12 424 __442

2-1 2 2 2
<42+2 —>x=%—>x=—1
*= 42 6

e)x2—10x+25=0 — a=1, b=-10, ¢=25

. —(-10)+ {(-10)2 —4-1-25 10+4/0 10
B 2-1 T2 2

=5
)x2—x+1=0 = a=1, b=-1, c=1

— Sin solucién

_ —(—1)ix/(—1)2—4-1-1 B 1+/-3
* 2-1 =7
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9xt+2x+1=0 = a=1, b=2, c=1

24422 _-4.1-1 z—ziJﬁz_z _

x= 2.1 2 2

h)-x2+5x-6=0 = a=-1, b=5, c=—-6
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5452 4.(-1)-(-6) _ -5+25-24 5|1 541

¥ 2. (1) =2

S+l =4 o

< -2 -2
xX =
=51 —>x=%—>x=3

) _

i) 2x2—12x+14=0 > a=-2, b=-12, ¢c=14

-2 -2

. ~(-12)+(-12)2 - 4.(-2)-14 _ 12+ (144+112 _ 12+y256 _ 1216

2-(-2)

12416 _, ,_28 _ ._ 5

< 4 4
X =
12-16 —)x:i—:*x:l

-4 —4

) =x?2—2x—1=0 —> a=-1, b=—

—4 —4

2, ¢=-—1

_ (22’ —4-(D- (D) _2+V4-4 _2+J0 _ 2 _

x 2.(—1)

Ejercicio 9:
Resuelve las ecuaciones siguientes:
a) (x—3)x+ 1 =x2 - S5x(x+ 1)
03xr-(x+3)2=x2-17

—2 =2 —2

b)3(x—1)-4x=2(x+1)(x—-1) +2
d)2x2 - (x-5)%2=11 - (x—6)>

a) (x—3)x+1=x-5x(x+1) = x?-3x+1=x"-5x"-5x = x?-3x+1 =—4x? - 5x —
= e dx?—3x+5x+1=0 = 5x2+2x+1=0

_2#y22-4.1.5 2+/4-20 2216

2.1 2

— Sin solucion

b)3(x—1)—dx=2(x+ Dx=1)+2 = 3x-3-dx=2(x*-1)+2 - x-3=2¢2-24+2 >

— 2 +x+3=0

1:y12-4.2-3 —1+/1-24 —1£4-23

*= 2.2 - 4

— Sin solucién
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D3t —(x+3)=x=17 =5 33— (2 +6x+9 =x*-17 = 3l —x?—6x-9=x"-17 =

— 3l 6x—-94+17=0 = x*—6x+8=0

6+2

8
— — == =3 =4
x=—{—6}¢J{—ﬁ}2—4.'1',3=51J36—32=ﬁﬂ4=512< 2 27T
7.1 2 2 2 6-2 _4 _
5 —}x_z — x=2

A2 (=52 =11=(x=6)2 = 22— (x2 = 10x+25) = 11 = (x2 = 12x + 36) —
= 22 —x2 4+ 10x=25=11=x% + 12x- 36 —
= 2 e e o 12% 4+ 10x=25-114+36=0 —

2x=0 = x=0
x=1=0 = x=1

= 2% -25=0 = 2(x=1)=0<_
Ejercicio 10:
Resuelve las ecuaciones siguientes:

aA)x*t—x2_12=0 b) x*—_—8x2_-9=0

=

Dy x2=LEN +48 _ 17 __— 4 — x=%2 2y —2
2 TT—— —3 — (no vale)

[\

b) x2 = 8+ V64 +36 _ 810 _— 9 — x=+3

2 2 TT— —1 — (no vale) 3y 3
Ejercicio 11:
Resuelve:
a)xt+10x2+9=0 b) xi{—x2-2=0
R U V100 -36 _-10+8 __— -1 — (no vale)
2 2 T—— -9 — (no vale)
No tiene solucion.
P xf—x2-2=0 20, 42_5_2-0
_ 1+v1+8 B 11\@ 1+x3 __—y=-1 — x?=-1 — No vale
r 2 - 2 2 T—~—y=2 5 x*=2 > x=zx\2

Hay dos soluciones: x, = —\E; Xy = V2
Ejercicio 12:

Resuelve estas ecuaciones bicuadradas:

a) x*—5x2+4=0 b) x*+3x2—-4=0
)x*+3x2+2=0 d)x*—9x2+8=0
8
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b)x2= =2EN9+16 _ =35 _ —1
i 2 2 T~ —4 (no vale)
\l=l ..\‘_,=—1
,_ 3xV9-8 _ 3x1 __— -1 o y
c) x 5 > ~ — No tiene solucion
2o OtV8L-32 927 __—38
2 2 I |

x, =1 x,=-1 x5=2\E; x4=—2\E

Ejercicio 13:
Resuelve las siguientes ecuaciones, factorizando previamente:

a)x3-T7x-6=0 b) 2x3-3x%2-9x +10=0
) xt-5x3+5x2+5x-6=0 d)3x3-10x2+9x-2=0
e)x3—-16x =0 f)ad3—3x2+2x =0

g x’—xt+4x-4=0

a) 1 0 -7 -6 xp ==l X, =2 X3=3
-1 -1 1 6
1 -1 -6 |0
-2 -2 6
1 3 [0
3 3
1 o
b) 2 3 -9 10 x, = 1; x,=-2; x;%
1 2 -1 =10
2 -1 -10 |0
-2 -4 10
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9 1 -5 5 5 -6 xp=1; x,=—1; x3=2; x;=3
1 -4 1 6
1 -4 1 6 |0
-1 -1 5 =6
1 5 6 [0
2 2 -6
1 =3 [0
3 3
1o
) 3-10 9 =2 =L =2 =
1 3 -7 2
3 =7 2 |0
2 6 =2
3 -1 |0

f)x(x?=3x+2)=0;, x(x=1Dx=-2)=0

x,=0; x,=1; Xy = 2

) 1 -1 4 =4 x=1

Ejercicio 14:

Resuelve, por el método de sustitucidn, los siguientes sistemas:

[ x+ y=06 F3x+10y=—1
a) b)
3x-5y=2 | x+ 2y=1
| 5x—3y=50 o Sx+y=6
¢ ‘4x+ y=23 ‘Sx-y=2
10
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) x+ y=0 y=6—x
ﬁ
2 3x —5y=2 3x-5y=2

3x—56-x)=2 = 3x—30+5x=2 — 8x=2+30 — 8x=32 —)x:% — x=4

y=6-4 — y=2
Solucién: x=4, y=2
3x+10y=-1 3x+10y =-1
b)[ x+ 2y=1 - {le—Zy
31-2)) +10y=-1 = 3-6y+10y=-1 = 3+4y=-1 = 4y=-1-3 = 4y=—4 >
— y=-1
x=1-2-(-1) > x=1+2 > x =3

Solucién: x=3, y=-1

0 [Sx—?)_y:SO IR {536—3)’:50

4x + y=23 y=23—4x
5x—323—-4x) =50 = 5x—69 + 12x=50 — 17x-69=50 — 17x=50+069 —
= 17x=119 —> x:% - x=7

y=23-4-7=23-28=-5

Solucién: x=7, y=-5
" Sx+ y=0 R Sx+y=06

3x—y=2 3x-2=y

S5x+3x—-2=6 - 8-2=6 = 8x=6+2 = 8x=8 — x=1
y=3-1-2=3-2=1

Solucién: x=1, y=1

Ejercicio 15:

Resuelve, por el método de igualacién, los siguientes sistemas:

2 :x+_y=6 b)‘r3x+lﬂ_y=—1

kx—y=2 | x+ 2y=1
) rS.:|c+_y=6 " er—3y=50
¢ k3x—_‘y=2 L4x+ y=23

11
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=6 -6 —
a)[x+_y_ _){_y_ x
x—y=2 y=x-—2

6—-x=x—-2 =5 6+2=x+x > 8=2x =5 x=2 — x=4

y=6—-4 — y=2

Solucién: x=4, y=2

b) 3x+10y =—1 x=_1_10y
x+ 2y=1 - 1 ;
x=1—-2y
ﬂzl_gyﬁ3.ﬂ:3.(1—2y}—)—1—10)’=3—6J’_)

3
— 10y +6y=3+1 = —4y=4 — y=-1

3

x=1-2-(-1) > x=1+2 = x=3

Solucién: x=3, y=-1
9 S5x+ =06 R y=06—"5x

3x—-y=2 y=3x-2
6-5%=3x—-2 2> 6+2=3x+5%x > 8=8x > x=1
y=6-5-1=6-5=1

Solucién: x=1, y=1

5x —50
—_ = 0 =
d [Sx 3y=5 y

4x+ y=23 y:33_4x
5’“3;50:23_@ = 3-@:3-(23_@) 5 5x—50=69—12x —
- 5% +12x=69+50 = 17x=119 — x:% — x=7

y=23-4.7=23-28=-5
Solucién: x=7, y=-5
Ejercicio 16:

Resuelve, por el método de reduccién, los siguientes sistemas:

x+y=6 b x+5_y=7

? Xx—y=2 3x—-5y=1

3x — 5_y=—26 d S5x — 3y =50

€ 4x +10y =32 4x+ y=23
12
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{x+ y=06
a)
x—y=2
2x :8—>x:%—>x:4

44+4y=6 > y=6—-4 —> y=2
Solucién: x=4, y=2

x+5y =7
b}{ix—ﬁy—l
4x =8—>x=§—>x=2

“t
2+5y=7 = 5y=7-2 > 5y=5 —> y=1

Solucién: x=2, y=1

3x — 5y=-26 — Multiplicamos por 2 6x —10y =-52
c) —
4x + 10y = 32 4x +10y = 32

10x :_20—>x:%—>x:_2

3.(-2)-5y=-26 > —-6-5y=-26 = -S5y=-26+6 — —5y=-20 —
—20

Solucién: x=-2, y=4
n 5x — 3y =50 . 5x — 3y =50
4x + y=23 — Multplicamos por 3 12x + 3y =69
17x :119—)x:—11179 > x=7

5.-7-3y=50 = 35-3y=50 - -3y=50-35 = -3y=15 — y:% — y=-5
Solucién: x=7, y=-5

Ejercicio 17:
Por un videojuego, un cé6mic y un helado, Andrés ha pagado 14,30 €. El videojuego es

cinco veces mds caro que el comic, y este cuesta el doble que el helado. ;Cuil es el precio
de cada articulo?

Llamamos x al precio del helado. Por tanto, tenemos que:
— Precio del cémic — 2x
— Precio del videojuego — 5 - 2x = 10x

x+2x+ 10x=14,30 — 13x= 14,30 — x= 141’;’0 — x=1,10

— El precio del helado es 1,10 €.
— El precio del cémices 2 - 1,10 = 2,20 €.
— El precio del videojuego es 5 - 2,20 =11 €.

13
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Ejercicio 18:

Dos albaniles que trabajan asociados reciben 1400 € como pago de cierto trabajo.

:Cudnto debe cobrar cada uno si el primero trabajé las dos quintas partes de lo que tra-
bajé el otro?

Llamamos x al tiempo que trabajé uno de los albaniles, entonces, el otro albanil trabajé 2.

x4+ Z2x=1400 — OX*2% _1400 — Zx=1400 — x=1400-5 _540.5 5 x-1000

5 5 5 7
Uno de los albaniles debe cobrar 1 000 € y el otro, debe cobrar, 1000 - % =400 €.

Ejercicio 19:

Si divido un nimero entre 5, el resultado es dos unidades mayor que si lo divido entre 6.
:Qué namero es?

Llamamos x al ndmero que buscamos.

X - X X — X _ — — - =
§—2_6—>30(5 )306—)6x 60=5x — 6x—5x=60 — x=060

El ntimero que buscamos es 60.
Ejercicio 20:

Me faltan 1,80 € para comprar una revista. Si tuviera el doble de lo que tengo ahora, me
sobrarian 2 €. ;Cudnto tengo? ;Cudnto cuesta la revista?

Llamamos x al dinero que tengo.

x+1,80=2x—-2 — 1,80+2=2x—x — x=3,80€
Tengo 3,80 euros.

Por tanto, la revista cuesta 3,80 + 1,80 = 5,60 €.

Ejercicio 21:

aT] Calcula un nimero cuya mitad es 20 unidades menor que su triple.

Llamamos x al niimero que buscamos.

%+20:% - 6(%+20):6-% = 3x+120=2x — 3x-2x=-120 — x=-120

El nimero que buscamos es —120.
Ejercicio 22:

. Una empresa aceitera ha envasado 3 000 litros de aceite en 1200 botellas de dos y de cin-
co litros. ;Cudntas botellas de cada clase se han utilizado?

Nuimero de botellas de 2 litros — x
Nuamero de botellas de 5 litros — y

x+ y=1200 x=1200—y

ﬁ
2x + 5y =3000 2x + 5y =3000

2(1200 —3) + 5y = 3000 — 2400 — 2y + 5y = 3000 — 3y =600 —> y =200
x=1200-200=1000
Se han utilizado 1 000 botellas de dos litros y 200 botellas de cinco litros.
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Ejercicio 23:

. Calcula dos niimeros cuya suma sea 191, y su diferencia, 67.
Un niimero — x

Otro niimero — y

x+ y=191
xX—y= 67
2% =258 —>x=22ﬁ 5 x=129

Sustituimos en la primera ecuacién:
129 +y=191 — y=191-129 — y=02
Los niimeros son 129 y 62.

Ejercicio 24:

Por dos cafés y un cruasin hemos pagado 4,30 €. En la mesa de al lado habia un grupo

de amigos que han pagado 11,60 € por cinco cafés y tres cruasanes. ;Cudnto cuesta cada
café y cada cruasan?

Precio del café — x€

Precio del cruasin — y €

2x+ y=4,30 — Muldplicamos por (-3) —6x — 3y =-12,90
Sx + 3y =11,60 7| sx+3y= 11,60

—x =-1,30 — x=1,30
Sustituimos en la primera ecuacion:
2:1,30 +y=430 — 2,60 +y=430 — y=430-2,60 — y=1,70
Un café cuesta 1,30 €, y un cruasin, 1,70 €.
Ejercicio 25:

Un namero excede en 12 unidades a otro; y si restaramos 4 unidades a cada uno de ellos, entonces el primero
seria igual al doble del segundo. Plantea un sistema y resuélvelo para hallar los dos nimeros.

Solucion:

Hagamos una tabla para entender mejor la situacion:

S| RESTAMOS 4

PRIMER NUMERO X x—4

SEGUNDO NUMERO | y y-4

Tenemos que:
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X=y+12
x-4=2(y-4)
X=y+12=16+12=28
Los numeros son el 28 y el 16.
Ejercicio 26:

Resuelve estos sistemas.

a) x—y=3 b) x+y+2z=0
3x+2y = 2x+ 5y —6z=0
2x + 3y = 3x+4y+z=0
a x—y=3 £,=E,—3¢, x—y=23 -5
2x+3y=16L} sy =107 —
b) x+y+2z=0 E—F 3 X+y+22=0 x+y+22=0
2X+5y—6z=0 —3} 3y—=102=0¢, _ 5 .. 3y-10z=0;—
WAy +z=0| 22y y_sp—0|——5 5z=0
Ejercicio 27:
Resuelve los sistemas.
a) x+y+z=2 b) x—y—2z=28
3x—y=1 2x+y—3z=11
S5x+7y—3z=3 X+2y+3z=>5
a x+y+z=2 Xxt+y+z=2 x+yt+z=2
3X }'r—‘l E =._3+3._. 3X y—] E3=.E3+]'::IE2 3)(—}’:] —
5x+7y—3z=3|—— 8x+10y=9| ——— 38x=19
b) x—y—27=8 =F. <3 x+y—2z=8 x+y—22=8
A+y—3z=1\——5 3y+z=-5t; _  Iy+z=-5}>
X4+2y+3z7=5 2213y 3Fy+57=—3|—> 47=2
Ejercicio 28:

— x=y+12
— y+12-4 =

2y—-8 —» y=16

Matemadticas CCSS | 12 Bachillerato

x=0
y=0
7=0
1
X=—
2
1
j,l':_
2
7=1
43
X=—
6
v 11
6
1
F=—
2

Determina las soluciones de estos sistemas de tres ecuaciones con tres incognitas,

utilizando el método de Gauss.
a) 2x+3y+ z=11
x—2y+3z=6
—xX+ y— z=-—2

b) 2x — v+ z=4
—x + 3y —2z=1

x+2y+ z=1

¢ 2x+3y+5z=
—4x —6y + 7z

3x —y+ 2z

X —3y —2z=5

0
—3
3

d) 2x+4y—|—z_0}

—xt+y—z=1
16
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a X+3y+z=11 Foy g X+3y+tz=1I
X—2y+3z=6 ﬁ —/y+3z=1
—Xxt+y—z=-2|2"T325 Sy —z=7
X+3y+z=11 x =1
£,=7E, 45, —ly+33x=1—>iy=2
—_ 18z = 54 z=3
b) 2x—y+z=4 Eoy g X—ytz=4 X—y+z=4 x=3
—x+3y—27=1 TEJ—EI) Sy—3z=6 | _. , y—=32=6 t—-{y=0
x+y+z=1|—"-"L Sy+r7=—2—> 47 =—8 z=-2
177
X=—
O A+3y+52=0],_, . X+3y+52=0 e,
—4x — 6y +7z = -3t “—=—=> 172=-3t 5 {y=—
H—y+z=3 |22 _qly—13z=6 138?
Z=——
17
d) 2x+4y+z=0 £y _p X+y+z=0 2X+4y+z=0 x=1
x—3y—2z=5 FEE'} —10y—5z=10f ¢ ¢ 3y —10y—5z=10t—>1y=0
x+y—z=1|225"0, by—z=2 | —>— —47=8 7=-2
Ejercicio 29:
Resuelve, empleando el método de Gauss.
a) x+y+z=10 d 2x—-3y+z=3
X+2y—z=2 4y —3z =10
X+y+22=15 —X+2y+3z=-8

b) 3x —y—z=-10
5« —z=-10

—6x +3y +2z =22

) 2x+4y+z=0
x—3y—2z=5
—X+y—z=1
a x+y+z=10

E,=E,—E,
X+y—z=2}——
x+y+2=15] 57570

e) 2x+2y—8z=12
—X+3y+5z2=7
3x+4y —z =32

f) 4x+3y+52+2=0
—2x+6y—z—-2=0
8 +9% +11z+10=0
x+y+z=10 x=3
yV—22=—-8} >3 1{y="2
Z=25 Z=>5
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b) X—y—z=-10 X —y—z=—10
S5« —z=-10 E—E,+3E, 5k —z=-10
—ex+3y+22=22 | ——> ¥ —7— _8
X—y—z=-10 X =—1
F.=F,—F,
—= J I iy [V 7—5
O x+4y+2z=0 Fo g XTd+2z=0
X—3y—272=5 - - —10y — 57 = 10
E,=2E; €,
Sty =1 6y —z =2
X+ +2z=0 X =1
E3:E3+%E3 —10y —52=10f = {y=20
—_— —47 = 8 T = =2
d x—3y+z=3 X—3y4z=3
4y — 3z =10 R 4y —37 =10
—X+2y+3z=-8 *_—34—'} y+7z=-13
X—3y+z=3 Xx =4
dy —37=10 t =1y =
ﬁ) 37z = —62 7= —2

el 2x+2y—87=12 2x+ 2y —8z =12

E,=2E,+E,
3+ 4y —z =32 232 2y + 227 = 28
X4 2y — 8z =12 X =7
By + 22 =20 >y =3
E,=4E, -,
= = 4 867 = 86 z=1
f) dx+3y+52+2=0 E 2 E 4 + 3y + 5z = -2
—zx+6y—z—2=ﬂﬁ> 15y + 3z =2
8 +0% +11z+10=0| 232 "4 3y +z=—-6
x =17
4x + 3y + 5z = -2 10
_ oy + 3z =2 —S 1y =—
E, =5, - 3
- 5 27 = —32

z=-16
Ejercicio 30:
Nos disponemos a fabricar un collar con 3 tipos de cuentas: verdes, rojas y azules. El collar tiene un total de 20

cuentas y el precio total de fabricacién es de 33 €. El coste de la cuentas verdes, rojas y azulesesde 1 €, 2€y 3 €,

respectivamente. Ademas, sabemos que el numero de cuentas verdes es igual al numero de rojas mas azules.
Contesta a los siguientes apartados:
(2 puntos, 1 por apartado)

A. Plantea el sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas que da solucion a este problema.

B. Resuelve dicho sistema.
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SOLUCION

A. x=numero de cuentas verdes
y=numero de cuentas rojas

Z=numero de cuentas azules

x+y+z=20
x+2y+3z=33
X=y+z

B. El sistema se puede resolver por el método de Gauss. Obtenemos como solucion: x=10; y=7; =3
Ejercicio 31:

Un senor se dispone a disenar un tendedero con tres cordeles (C1, C2 y C3), utilizando en su totalidad una cuerda

de 18 metros. Sabemos que C1 y C2 tienen la misma longitud y que la longitud de C3 es el doble que la suma de
los otros dos.

Responde los siguientes apartados:
(2 puntos, 1 por apartado)

A. Plantea el sistema de ecuaciones asociado a este problema.

B. Calcula la longitud de cada cordel.

SOLUCION

A. Llamamos xa la longitud de C1, ya la longitud de C2 y za la longitud de C3.

x+y+z=18

X=y
2 +y) =12z

B. Resolviendo el sistema obtenemos que x=3, y=3, z=12
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